TESTE DE

MATEMATICA Nome N Turma:

8.° ano Duragao: 90 minutos Classificaao:

1. Considera a figura, em que estdo representados nove paralelogramos geometricamente iguais.

1.1. Utilizando as letras da figura, indica: M N 0 P
1.1.1. o eixo da reflexdo axial que ! : S /
transforma o ponto B no ponto J; H g L A
A B C D

1.1.2. aimagem do ponto J pela translacao associada ao vetor ﬁ;

1.1.3. aimagem do segmento de reta [JK] pela transla¢do TW °Tqg:

1.1.4. aimagem do segmento de reta [GF] pela reflexdo deslizante de eixo IL e vetor ﬁ;

1.1.5. aimagem do paralelogramo [GHIJ] pela rotagao de centro J e amplitude 180°.

1.2. Qual das seguintes somas de vetores tem como resultado o vetor —KH?

[A] PN + LE [B] HF + EL [C]1 DL + NM [D] OF + HG

2. Na figura estdo representados o trapézio [ADCB] e a semicircunferéncia de centro O e

diametro [AD]. Sabe-se que: 5 2041 c

e [ABCD] é um trapézio retangulo;

e AB = 2x + 4; =
e CD =2x+1;

A B
o AD = 2x. S

2.1. Indica a expressdo simplificada para a area do trapézio.

2.2. Em qual das seguintes expressdes estd representada a drea total da figura?

[A] (8 + m)x? + 10x [B] 4x2 + 5x [c] (4 + g) x?+5x  [D]8x%+ 10x

2.3. Determina o valor exato da area total da figura, para x = 1. Apresenta todos os

calculos que efetuares.
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3. Para um certo valor de a, temos que (2x — a)? éigual a 4x2 + 12x + 9. O valor de a é:

[A1 [8] -3 [c16 [D] 3

4. Escreve os seguintes polinédmios na forma fatorizada.

4.1. 3x3 — 2x

4.2.81 — 16x?

5. Resolve cada uma das seguintes equacgdes. Apresenta todos os calculos que efetuares.

5.1. 3x2 —18x+ 27 =0

5.2. (2—-3x)2—16 =0

6. Considera o tridangulo retangulo [UVA]. Sabe-se que:

e UV =12cm
e VA=13cm
e UA=5cm

Prova que o triangulo é retangulo e identifica os lados do tridngulo perpendiculares entre

si. Mostra como chegaste a tua resposta.

7. Na figura esta representado um esquema de uma tenda de campismo, cujo modelo é um
prisma triangular. Sabe-se que:

e [ABC] é um triangulo retangulo isdsceles;

o AC = x dm;

e AB = /200 dm;
e BD =22dm.
Determina:

7.1. ovalorde x;

7.2. a area da superficie do prisma, em dm?. Apresenta o resultado aproximado as
unidades. Apresenta todos os calculos que efetuares.
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8. Na figura estdo representadas as piramides quadrangulares regulares [ABCDE] e [FGHIE].

Sabe-se que: E
e AB=8cm
— 5cm
e FG=6cm / H
e EG=5cm F.é—.c;
am

e BG =xcm
Determina:

8.1. o comprimento de [BE];

8.2. o volume do tronco da piramide, em cm3. Apresenta o resultado em cm3, arredondado
as unidades.

Apresenta todos os cdlculos que efetuares.

9. Considera o conjunto de dados:
1 2 2 3 x 5 5 6 7 8

9.1. Determina a média do conjunto de dados, para x igual a 5.

9.2. Para x igual a 4, o valor do 3.° quartil é:

[A] 4 [B]5 [C]6 [D] 7

9.3. Desenha o diagrama de extremos e quartis, para x igual a 3.

10. No grafico da figura esta representada a distribuicdo das notas dos alunos, de uma

determinada turma, a disciplina de Matematica, no final do 1.° periodo.

Notas de Matematica do 1¢ periodo
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Notas

Numero de alunos

10.1. Atendendo aos dados do grafico, quantos alunos tem a turma?
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Questao
Cotagao

Questdo

Cotagdo

10.2. Determina a média das notas atribuidas aos alunos desta turma.

Apresenta o resultado aproximado as unidades.

10.3. A nota mediana da turma é:

[A] 2 [B] 3 [C] 4 [D] 5

11. Completa os espacos, utilizando os simbolos € e €, de modo a obteres afirmacoes

verdadeiras.

11.1. -4 N 11.2. —mt R 11.3.

o 7r 1140362 __Q

12. Considera os numeros % e 2,0(45).

. s 36 .
12.1. Recorrendo ao algoritmo da divisdo, escreve P na forma de dizima.

12.2. Escreve 2,0(45) na forma de fracao irredutivel.

13. Calcula o valor numérico da expressdao seguinte, utilizando, sempre que possivel, as

regras das poténcias.

(_E)SX(;Ef (=1

A
14. Considera o triangulo [ABC] da figura.
Determina o perimetro do tridngulo, em centimetros. (1.2 x 10%) mm (12 x 109 mm
Apresenta o resultado em notacao cientifica.
B+ *C

(0,9 x 10°) mm

113 114 1.1.5 1.2 2.1 2.2 23 3. 4.1 4.2 5.1 5.2 6. 7.1 7.2

2 2 2 3 3 3 3 3 3 3 4 4 3 3 4
9.1 9.2 9.3 10.1 10.2 103 111 11.2 113 114 121 12.2 13. 14,
2 4 4 2 3 3 2 2 2 2 3 4 5 4
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Proposta de Resolugao

1.1.
1.1.1. Segmento de reta [IC].
1.1.2. Ponto B.
1.1.3. Segmento de reta [FE].
1.1.4. Segmento de reta [NO].
1.1.5. Paralelogramo [NJKO].
1.2. Opcéo [B]
HF + EL = HF + FK = HK = —KH

2.
2.1. A érea do trapézio € igual a:
Base menor;— Base maior % Altura = 2x+1-;—2x+4 X 2x = 4x+5 X 2x =
=(4x+5)Xx=
= 4x? + 5x

2.2. Opgéo [C]
A érea total da figura é igual a:
Area do trapézio + Area do semicirculo
Area do trapézio = 4x? + 5x

< ., mxr?  mxx? mx
Area do semicirculo = ==

Logo, a area total da figura é igual a:

2
4x2+5x+ﬁ=(4+3)x2+5x
2 2
2.3. A éreatotal da figura, para x = 1, € igual a:
T T T
= 2 — _ = (=
(4+2)><1 +5><1—4+2+5—(2+9)u.a.

3. Opgdo [B]
4x2 +12x +9 = (2x)? + 2 X 2x X 3 + 32 = (2x + 3)?
Logo, a = —3.

4.1. 3x3 —2x = x(3x%2 - 2)
4.2. 81 —16x? = 92 — (4x)? = (9 — 4x)(9 + 4x)
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51.3x2—18x+27=03x?-6x+9) =0 3(x—-3)2=0
e (x—-3)2=0
©x—3=0

S x =3
C.S.={3}

52.(2-3x)2-16=0 (2-3x)2=16 < (2 —3x)% = 16

©2-3x=-V16 v 2-3x=
V16
©2-3x=—-4 VvV 2-3x=4
©-3x=—4-2 V -3x=4-2
© —-3x=—-6 V —3x=2
©3x=6 V 3x=-2

6
@x=§ V x=-—

Sx=2 V x=—

[REEN) wIN

CS—{ 22}
P Pl 3,

6. Pelo teorema de Pit&goras:
a’+b?=c? o 122 +52 =132 & 144 + 25 = 169
< 169 = 169, que é verdadeiro.

Num triangulo, ao lado de maior comprimento opde-se 0 angulo de maior amplitude. Logo,
[VA] é a hipotenusa e [UV] e [UA] sdo os catetos.

Os lados [UV] e [UA] s@o perpendiculares porque os catetos de um tridngulo retdngulo séo
perpendiculares.

7.1. Pelo teorema de Pitagoras:
2
x? +x% = (v200)" & 2x% =200 & x% = 100

©x=+v100, x >0 x =10
x =10 dm
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7.2. A érea da superficie do prisma é igual a:

10 x 10
+2x10x 22 ++v200 x 22 =

2 x Area base + Area lateral = 2 x

=100 + 440 +22v200 =
= 540 + 22200 = 851

A area da superficie do prisma é, aproximadamente, 851 dm?.

8. E
8.1. Como, pelo critério AA, os triangulos sdo semelhantes, entdo 0s
5cm
comprimentos dos lados sdo proporcionais.
5+x 4 5 G
=—154+3x=203x=5ox== ; ;
= == - 5 20
BE =BG +GE = (+5)cm =2 cm j — o

8.2. Volumeronco da piramide = Volumepiramide [aBcpe] — Volumepiramide [FeHIE]
Determinemos a altura da face lateral da piramide [FGHIE], recorrendo ao teorema de
Pitagoras:
32+x2=5229+x?=25x2=25-9

o x?=16
ox=4x>0
Determinemos agora a altura da piramide [FGHIE]:
2 4h’=4294+n°=162h°=16-9
e hi=7
& hy=vV7,hy >0
Volume piramide [FeHIE] = éArea base x Altura = %x 62 x\7 =127
Determinemos a altura da piramide [ABCDE]:
:—i = g < h, = 2\/7 cm
Volume piramide [aBcDE] = 2 Area base X Altura = é x 82 x g\ﬁ = %\/7

3
256
Volumepiramide [aBcpE] — VOlumepiramide [FeHIE] = T\ﬁ — 127 ~ 44

Assim;

~ 3
Volumeyronco da piramide ~ 44 cm

9.1. A médiaé igual a:

14+2+4+2+3+5+5+5+6+7+8 _ 44
10 10

=44
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9.2. Opcéo [C]

Se x =4

Aj2/2 /?K@GX‘KB

Mediana = E =45

O 3° quartil € 6 (valor central a direita da mediana)
93. XX?XQE&X®\A8
3+ 5
1°Q Me=2°Q=——

Valor minimo: 1

1.2 quartil: 2 — —

2.0 quartil: 4 ’

3.0 quartil: 6 o 1 2 3 4 5 & 7 8 9
min. 12Q Me 3’Q max.

Valor méximo: 8

10.
10.1. 4+12+6+4 =26
A turma tem 26 alunos.

10.2. A média é igual a:

2X4+3X124+4X6+5%x4 _ 88

26 26
10.3. Opgéo [B]
Como o numero total de alunos é 26, a mediana corresponde a semissoma das 13.2 e

~ 3

14.2 notas, por ordem crescente ou decrescente, ou seja, a mediana é 3.

11.
11.1. -4 ¢ N
11.2. —mT € R
11.3.@ eZT, pois@ =2_3
4 4 4

11.4.0,(32) ¢ Q7, pois 0, (32) é uma dizima positiva.
12.

12.1. % =24 36,0 | 15

60 2,4
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12.2. x = 2,0(45)
1000x — 10x = 2045, (45) — 20, (45) © 990x = 2025

2025
o x=—
990
405
198
135
oS x=—
66
45

S X =
22

14. O perimetro do tridngulo é igual a:
AB+BC+CA=12x%x10>+0,9x10%+12 x 10% =
=12x103+0,9x 103+ 1,2 x 103 =
=3,3x103
(3,3 x10%®) mm = (0,33 x 103) cm = (3,3 X 10%) cm
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